

# Informationspflichten

- Erhebung von Daten bei der betroffenen Person, Art. 13 DSGVO -

## Ausnahmegenehmigung Umweltzone

#### 1. Bezeichnung der Verarbeitungstätigkeit

Datenschutzhinweise im Zusammenhang mit Ihrem Antrag auf Ausnahmegenehmigung zum Befahren der Umweltzone der Landeshauptstadt München

### 2. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen

Verantwortlich für die Verarbeitung ist die Landeshauptstadt München, Kreisverwaltungsreferat, Hauptabteilung II/41, Bürgerangelegenheiten Kraftfahrzeugzulassungs- und Fahrerlaubnisbehörde, Ausnahmegenehmigung Umweltzone Eichstätterstr. 2 80686 München

Telefon: 089/233-36003

E-Mail: zulassung.kvr@muenchen.de

## 3. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung

Ihre Daten werden dafür erhoben, um die Voraussetzungen für die Erteilung einer Einzel-Ausnahmegenehmigung zum Befahren der Dieselfahrverbotszone der Landeshauptstadt München zu überprüfen bzw. eine solche erteilen zu können.

Ihre personenbezogenen Daten werden, sofern sie zur Erfüllung der eigenen Aufgaben benötigt werden, auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. e), Abs. 2 DSGVO i.V. m. Art. 4 Abs. 1 BayDSG i.V.m. § 40 Abs. 1 BImSchG i.V.m. § 1 Abs. 2 der 35. BImSchV und dem Luftreinhalteplan der Landeshauptstadt München verarbeitet.

# 4. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Die Anträge auf Ausnahmegenehmigung zum Befahren der Umweltzone werden in der jeweiligen Akte des Fahrzeuges abgelegt, für welches die Ausnahme beantragt wurde. Als Teil der jeweiligen Fahrzeugakte werden die Daten noch drei Jahre nach Abmeldung des jeweiligen Fahrzeuges aufbewahrt (Einheitsplan für die bayerischen Gemeinden und Landratsämter Nr. 142 / 1421).

#### 5. Betroffenenrechte

Ihre Rechte nach Art. 15 ff. DSGVO (Auskunft, Berichtigung, Löschung, Widerspruch, Einschränkung der Verarbeitung und Übertragbarkeit) können Sie gegenüber der Landeshauptstadt München als verantwortliche Stelle geltend machen, wenn die gesetzlichen Voraussetzungen dafür vorliegen. Ebenfalls besteht unter den gesetzlichen Voraussetzungen ein Beschwerderecht bei der zuständigen Aufsichtsbehörde, dem Bayerischen Landebeauftragten für den Datenschutz.

## 6. Kontaktdaten des behördlichen Datenschutzes

Den behördlichen Datenschutz der Landeshauptstadt München erreichen Sie unter <u>datenschutz@muenchen.de</u> oder postalisch unter Marienplatz 8, 80331 München.